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令和２年第３回定例会予算審査特別委員会議事日程（第３号） 

 

令和２年３月19日（木）午後１時30分 開 議 

日程 議 案 番 号 件 名 

第１ 議案第３号 令和２年度伊江村一般会計予算（討論・採決） 

第２ 議案第４号 令和２年度伊江村診療所特別会計予算（討論・採決） 

第３ 議案第５号 令和２年度伊江村国民健康保険特別会計予算（討論・採決） 

第４ 議案第６号 令和２年度伊江村後期高齢者医療特別会計予算（討論・採決） 

第５ 議案第７号 令和２年度伊江村水道事業会計予算（討論・採決） 

第６ 議案第８号 令和２年度伊江村船舶運航事業会計予算（討論・採決） 
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○ 委員長 内 間 広 樹 君 

 ただいまから、予算審査特別委員会３日目を開会します。 （開議時刻13時30分） 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配付したとおりであります。 

 日程に入ります。 

 日程第１ 議案第３号 令和２年度伊江村一般会計予算について、討論を行います。 

 これから討論を行います。 

 まず、原案に反対する者の発言を許します。10番 名嘉 實委員。 

○ 10番 名 嘉   實 委員 

 令和２年度一般会計予算案に反対する立場から討論を行います。 

 本予算案は、歳入・歳出74億7,600万円、前年度比16億5,500万円、28.43％増と大幅な伸びとなっていま

す。 

 歳入増の主なものは、地方交付税の6,000万円、大型事業に伴う国庫支出金で約７億円、県支出金で約５

億円、繰入金で、約１億9,000万円の増となっており、歳出では、総務費で積立金の増額などで約１億7,000

万円、民生費で西保育所の建設や青空保育園への助成金などで約５億6,000万円、農林水産業費で畜産総合

施設整備費９億円余りと集落排水事業の開始などで約11億8,000万円の増、教育費では総合運動公園整備事

業で４億円余りの予算計上で、１億2,000万円の増などとなっています。 

 民生費では前述のとおり、西保育所の建設や、青空保育園での保育計画がありますが、３月18日現在の保

育所への入所予定人数は、中央保育所定員60人、東保育所定員90人、合計150名に対し141人と定数に満たな

い状況です。その要因は、年度当初22人いた保育士が、中途退職と定年退職者２人を含め、６人の退職者が

出たことです。保育士不足による定員割れになっているのであります。新たに３人の保育士が採用されると

いうことですが、合計で19人にしかなりません。一方、待機児童は、０歳児が４人、１・２歳児が15人、３

歳児が５人となっており、その合計が24人にものぼり、青空保育園の改修工事が終わり、入園が始まるまで

は、そのまま待機することになります。また、青空保育園で、最大で19人を保育できたとしても、全員の入

所はできません。どんなに先進的な保育所をつくったとしたも、保育士を確保できない限り待機児童問題の

解消はできません。若者が安心して子育てできる環境づくりは、村長の言葉を借りればそれこそ「喫緊の課

題」であります。 

 本予算案から、会計年度任用職員制度が導入され、賃金職員はいなくなりました。前年度までの臨時職員

は会計年度任用職員と、直接雇用されていた道路清掃作業員は、まだはっきりしない事業所の職員となり、

派遣労働者の形になります。利益を求める民間事業所に委託することによって、これまでの直接雇用時の待

遇からの後退を許してはいけません。 

 本予算案は、コロナウイルスがはびこる前に編成されたものであり、コロナウイルスによる経済的な被害

に対する支援策はありません。国の支援策も微々たるものだと言われています。村当局は、全ての経済的損

失を調査し国や県に支援を求めていくべきだと考えます。 

 本予算案にも、わずか２万円の自衛官募集業務委託金が踏み絵のように計上されました。この予算で行う

仕事は、庁舎内に自衛隊を宣伝するポスターを張るだけということですが、令和２年度の国の軍事費は、対

前年度比559億円増の５兆3,133億円です。第２次安倍政権発足以降８年連続の増額で、過去最高の更新も６

年連続であります。 

 日米共同訓練は日常的に行われ、海外での共同行動ができる体制が強化されています。米軍の中東での作

戦を支援するために、すでにＰ－３Ｃ対潜哨戒機２機と護衛艦が派遣されました。アメリカの言いなりに

なって、軍事費を拡張する政策に加担するための業務はやめるべきだということを要求し、反対討論とし
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ます。 

○ 委員長 内 間 広 樹 君 

 次に、原案に賛成する者の発言を許します。５番 島袋 勉委員。 

○ ５番 島 袋   勉 委員 

 令和２年度伊江村一般会計予算案に、賛成の立場で討論を行います。 

 本予算案は、前年度比16億5,500円増の74億7,600万円と、初めて70億円を超える大型予算案になります。

主な要因は村立西保育所建設事業、畜産総合施設整備事業、総合運動公園整備事業（屋内体育施設）等の工

事請負費であります。歳入においては、依然として自主財源の確保は厳しいものの村税や寄附金等が増え、

前年度比１億7,130万3,000円の増額になる予定です。 

 新規事業では、農業集落排水事業、県営かんがい排水事業（伊江西部地区）、伊江中学校教員宿舎整備事

業等があります。民生費においては出産待機宿泊助成事業で、妊婦について10日間の延長が図られます。ま

た、地域型保育事業で待機児童の解消を図り、高齢者福祉では、電動三輪車購入補助金やタクシー利用料金

助成事業が継続されました。また、国保会計への繰出金として一般会計より2,000万円基本積立金から1,425

万円を充当し、国保税率が据え置かれています。村民の健康福祉を維持する重要な措置だと考えます。 

 農林水産業費においては、かんがい排水事業により「水あり農業」がより一層、推進されます。また、陸

上養殖可能性調査事業によって、新たな水産物の特産品に期待しております。商工費においては、青少年旅

行村リニューアル基本計画策定事業により、旅行村が有効に活用されることを望みます。教育費においては、

幼稚園にて実施している４歳児の預かり保育が５歳児まで幼稚園にて実施され、２年保育の充実が図られま

す。また、関東伊江島城会の創立30周年を記念し、横浜市にて「伊江島の村踊」の公演が予定され、郷友の

皆様との交流や村踊の村外への発信が図られます。県内の郷友会には総務費から、組織強化・活性化及び帰

省・交流促進を図るため郷友会会員を対象に、船賃割引事業が実施予定です。 

 本予算案は、多様化する住民の行政需要に繊細かつ的確に対応した予算案だと考えます。最後に新型コロ

ナウイルス感染症で、本村においても、第28回伊江島１周マラソン大会が中止になり民泊事業ではキャンセ

ルや延期が相次いでいる状況で、一刻も早い沈静化を願うものであります。 

 むすびに、職員一丸となって職務に邁進され村民の福祉の向上に寄与することを切望し、賛成討論としま

す。 

○ 委員長 内 間 広 樹 君 

 ほかに討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 これで討論を終わります。 

 これから議案第３号 令和２年度伊江村一般会計予算を採決します。 

 本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。〔起立多数〕 

 起立多数です。したがって議案第３号 令和２年度伊江村一般会計予算は、原案のとおり可決されました。 

 日程第２ 議案第４号 令和２年度伊江村診療所特別会計予算について、討論を行います。 

 討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第４号 令和２年度伊江村診療所特別会計予算を採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第４号 令和２年度伊江村診療所特別会計予算は、原案のとおり可

決されました。 

 日程第３ 議案第５号 令和２年度伊江村国民健康保険特別会計予算について、討論を行います。 
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 討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第５号 令和２年度伊江村国民健康保険特別会計予算を採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第５号 令和２年度伊江村国民健康保険特別会計予算は、原案のと

おり可決されました。 

 日程第４ 議案第６号 令和２年度伊江村後期高齢者医療特別会計予算について、討論を行います。 

 討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第６号 令和２年度伊江村後期高齢者医療特別会計予算を採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第６号 令和２年度伊江村後期高齢者医療特別会計予算は、原案の

とおり可決されました。 

 日程第５ 議案第７号 令和２年度伊江村水道事業会計予算について、討論を行います。 

 討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 討論なしと認めます。 

 これから議案第７号 令和２年度伊江村水道事業会計予算を採決します。 

 お諮りします。本案は、原案のとおり決定することに御異議ありませんか。〔「異議なし」の声あり〕 

 異議なしと認めます。したがって議案第７号 令和２年度伊江村水道事業会計予算は、原案のとおり可決

されました。 

 日程第６ 議案第８号 令和２年度伊江村船舶運航事業会計予算について、討論を行います。 

 討論はありませんか。これから討論を行います。 

 まず、原案に反対する者の発言を許します。10番 名嘉 實委員。 

○ 10番 名 嘉   實 委員 

 令和２年度伊江村船舶運航事業会計予算（案）に反対する立場から、反対討論を行います。 

 本予算案も米軍車両及び兵士の航送を盛り込んだ予算案になっています。昨年度の米軍車両の航送料金は、

12月から始まったＦ－35Ｂ戦闘機の訓練開始に伴い、大幅に増加しました。 

 令和元年度の米軍車両の１月までの航送実績は、11月と12月を除き、金額で、306万8,000円から335万

5,000円と増加しています。Ｆ－35Ｂ戦闘機は、５月に２日間、11月に５日間、１月に１日間、離着陸訓練

を展開しました。一般会計で真謝・西崎区の防音工事の予算を計上しながら、船舶会計では米軍の訓練に加

担するという矛盾した事業計画はやめるべきです。 

 以上で、令和２年度船舶運航事業会計予算案に対する反対討論とします。 

○ 委員長 内 間 広 樹 君 

 次に、原案に賛成する者の発言を許します。５番 島袋 勉委員。 

○ ５番 島 袋   勉 委員 

 船舶運航事業において、フェリーの安定的な運航は、村民の海上輸送や観光振興と産業発展には最も重要

になります。令和元年度では、本部港の荷捌き施設、立体駐車場と不足分の駐車場も完成する予定でありま

す。伊江港では、港内静穏度向上対策の港湾改修事業が継続され、令和３年度に完成し、より安全な運航が

できると期待されます。離島航路運航安定化支援事業によるフェリー「ぐすく」の購入事業は、令和元年度

の赤字決算の確定を受け手続きに入り、令和２年度中には購入できる予定になっています。 
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 大きな課題の一つである船員の確保対策として、海技免状等の資格取得を助成・支援する取り組みも行わ

れます。船舶運航事業が100周年を迎え、令和２年12月１日に祝賀会と記念誌発刊も予定されています。 

 今後とも「公共の福祉の増進」並びに「独立採算」を基本原則とし、適正な運営計画のもと旅客及び車輌

航送の利用状況を的確に判断し、より一層の、海上交通サービスの向上と安全運航に取り組むことを望み、

賛成討論とします。 

○ 委員長 内 間 広 樹 君 

 ほかに討論はありませんか。〔「討論なし」の声あり〕 

 これで討論を終わります。 

 これから議案第８号 令和２年度伊江村船舶運航事業会計予算を採決します。 

 本案は、原案のとおり決定することに賛成の方は、起立願います。〔起立多数〕 

 起立多数です。したがって議案第８号 令和２年度伊江村船舶運航事業会計予算は、原案のとおり可決さ

れました。 

 以上で、本委員会に付託された議案の審議は、全部終了しました。 

 これで会議を閉じます。 

 予算審査特別委員会を閉会します。 

（閉会時刻13時51分） 
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